

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-ОЕ МАЯ БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЙ
1
1938 года № 24 (121)
ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО АИКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА НОВОСИБИРСКОЙ ОВЛАСТИ

Великий международный праздник

Сегодня—великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности. Сегодня—смотр революционных сил трудящихся всего мира, выступающих за мир, за Советский Союз, против фашистского варварства, против капиталистической эксплуатации, против удушения независимости угнетенных народов.

В этом году трудящиеся встречают праздник 1 мая в обстановке, когда всему человечеству непосредственно угрожает опасность новой мировой войны. Героический испанский народ самоотверженно отбивается от яростных атак фашистских интервентов, защищая дело всего передового и прогрессивного человечества. 400-миллионный китайский народ героически отстаивает свою свободу и независимость от японских захватчиков. Европа находится под угрозой обнаглевшего германского фашизма.

Фашистские агрессоры бешено готовятся к войне, готовят новый передел мира. Они замышляют напасть на великую страну победившего социализма — на СССР.

Многомиллионный советский народ хорошо помнит мудрое предсторожение вождя и учителя трудящихся—товарища Сталина о капиталистическом окружении. Социализм победил в нашей стране, но мы окружены врагами, и это заставляет нас быть всегда на чеку. Нужно усилить и укрепить международные пролетарские связи трудящихся СССР с рабочим классом капиталистических стран, всемерно укреплять обороноспособность Советского государства — нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. „Нужно весь наш народ,—учит товарищ Сталин,—держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“

Международный праздник 1 мая мы проводим в обстановке дальнейшего расцвета и подъема всего нашего народного хозяйства. В то время как в капиталистических странах усиливаются голод и без-

работица, когда капиталистическое хозяйство безудержно катится к новому мировому экономическому кризису, когда фашизм бросает трудящимся тяжелую нужду и вымирание, — рабочий класс и колхозное крестьянство Советского Союза непрерывно улучшают свое материальное благосостояние, поднимают

свой культурно-политический и технический уровень, пользуются всеми благами социализма — правом на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

Враги народа — троцкисты-бухаринские агенты фашизма — пытались повернуть назад колесо истории, расчленить СССР, восста-

новить в нашей стране капитализм. Они нанесли немалый ущерб нашему хозяйству, но не в состоянии были остановить его рост. Вопреки поискам врагов народа, вторая сталинская пятилетка победоносно завершена, СССР стал передовой, культурной, могучей социалистической державой.

Теперь перед нашей страной стоят еще более грандиозные задачи. Государственный народнохозяйственный план на 1938 год предусматривает большой рост производства во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Достаточно сказать, что в итоге выполнения плана 1938 года народный доход СССР вырастет на 17 проц. в сравнении с 1937 годом. Это значит, что материальное благосостояние трудящихся СССР поднимется еще выше.

Но для того, чтобы осуществить этот план, нужно шире развернуть стахановское движение, перейти от отдельных стахановских рекордов к массовому внедрению стахановских методов труда, к подъему производительности труда, нужно работать еще внимательнее, еще культурнее, еще лучше. 1938 год должен стать годом полной ликвидации последствий вредительства. Враги народа пойманы и уничтожены. Поднимем выше нашу революционную бдительность, искореним последствия вредительства, очистим нашу советскую землю от презрительных фашистских гадов, в какую бы щель они ни запрятались.

В Советской стране слились воедино две силы: народ и коммунизм. Все, что враждебно коммунизму, враждебно и народу. Крепкая связь коммунистов и беспартийных придает особую силу всем начинаниям советской власти. Могучий сталинский блок коммунистов и беспартийных победил на выборах в Верховный Совет СССР, этот же испытанный блок победит и на выборах в Верховные Советы республик.

В день 1 мая особой заботой и вниманием окружим нашу любимую Красную Армию — гордость и надежду всей страны!

В день 1 мая еще раз покажем всему миру нашу огромную любовь к родине, нашу беззаветную преданность партии Ленина — Сталина, нашу готовность идти до конца по пути, по которому нас ведет от победы к победе великий борец народа товарищ Сталин.

Да здравствует 1-ое мая — великий праздник труда, день международной пролетарской солидарности!



Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина! Да здравствует ленинизм!

В мире голода, нищеты, безработицы...

Тяжела и безрадостна жизнь трудящихся в капиталистических странах. Настает новый мировой экономический кризис. Всю тяжесть этого кризиса капиталисты и помещики стремятся переложить на плечи трудящихся.

Особенно тяжело живется трудящимся в фашистских странах — Германии, Италии, Японии, ведущие захватнические войны против испанского и китайского народов.

Звериный режим гитлеровской диктатуры принес трудящимся Германии огромные страдания и лишения. За пять лет фашистского господства увеличились на 40 проц.

лась на полтора миллиона гектаров. Урожай хлебов — на 20 проц. ниже довоенного.

В стране — 2000000 безработных.

Германские фашисты заставляют трудящихся питаться, главным образом, кафофеем, брюквой, овсянкой, чечевицей. Потребление хлеба, жиров и мяса всячески ограничивается.

Две трети всех расходов фашистской Германии идут на подготовку к войне. Тяжело жить трудящимся в фашистской Германии. За то прибыли капиталистов за 5 лет гитлеровского господства увеличились на 40 проц.

Невероятная нищета царит в индустриальных центрах фашистской Италии. Зарплата промышленных рабочих за последние 2 года вновь снижена на 16 проц. В крупнейшем промышленном центре Италии — Ми-

лане потребление пищевых продуктов за последние 3 года сократилось почти на половину. Растет дороговизна. Цены на продукты за последние 2 года возрасли на 30 проц. В Италии — 1 миллион безработных.

15 миллионов иен стоит японскому империализму один день войны против китайского народа (1 иена — 1 р. 54 коп.). Эти огромные расходы на войну целиком ложатся на плечи рабочих и крестьян. Рабочий день систематически удлиняется и составляет в настоящее время свыше 11 часов. Прожиточный минимум повысился на 30 проц.

против июля прошлого года. Третья часть крестьянства совсем не имеет земли. Вследствие тяжелых условий жизни, в прошлом году покончило самоубийством более 30000 человек.

(Продолж. см. на 4-ой стр.)

Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами! Главное в избирательной кампании — не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1-у Маю)

№ 24 (121)

2

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОПЫТ КОММУНИСТА ВСЕМ АГИТАТОРАМ

Вот уже почти два месяца, как по окончанию десятидневных курсов агитаторов, член ВКП(б) т. Мальцева К. К. получила участок работы на Барзасском избирательном участке.

Тов. Мальцева сразу же начала по плану вести агитмассовую работу с избирателями.

Первые занятия кружка проходили неорганизованно, посещаемость была низкая, но тов. Мальцева не растерялась, она в первую очередь поставила задачу сколотить вокруг себя актив из самих слушателей кружка. Это ей удалось.

Неплохими оказались помощниками в налаживании работы кружка женщины: Котова Ольга Михайловна, Родионова Ма-

рия Петровна, Абрамова Ефимия Ивановна и др.

Затем тов. Мальцева приняла все меры, чтобы проводить беседы живо и интересно, этим заинтересовать слушателей. С этой задачей Клавдия Константиновна также справилась. К занятиям она готовится тщательно, проводя беседу, как правило, применяет наглядные пособия (географическую карту, схемы, альбомы).

Перед началом беседы она обязательно делает краткую информацию о международном положении, используя для этой цели также географическую карту мира.

Нет теперь в этом кружке неорганизованности и недисциплинированности. Если на первых беседах

присутствовало 9 избирателей, то теперь посещаемость увеличилась до 22-х.

В связи с опубликованием постановления ВЦИК РСФСР о назначении дня выборов в Верховный Совет РСФСР т. Мальцева обязуется еще лучше работать, хорошо подготовить избирателей своего участка к 26 июня, чтобы они все как один в этот день отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Агитаторы района, применяя опыт работы члена партии т. Мальцева, должны поставить агитмассовую работу с избирателями так, чтобы все избиратели района были хорошо подготовлены ко дню выборов.

Прокопьев.

РАБОТА ПАРТОРГА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

21—22 апреля в Щегловском свиносояхозе проходило отчетно-выборное партсобрание.

Парторг тов. Миляев в своем часовом докладе старался рассказать обо всем понемногу. Однако словом не обмолвился о стахановском движении, о конкретной борьбе по ликвидации последствий вредительства в совхозе, о руководстве стендгазетами и коммунистическом воспитании детей.

Зато присутствующие члены и кандидаты не прошли мимо этих и других вопросов, о которых тов. Миляев останавливался вообще.

Из 9 присутствующих на собрании, выступило 8. В прениях коммунисты особо указывали, на такие недопустимые факты, как отсутствие в парторганизации партвойной учебы; слабый рост парторганизации, так как за отчетный период принят в сочувствующие только один товарищ, столько же и в

канадаты ВКП(б), несмотря на то, что база роста в совхозе куда больше по сравнению с другими парторганизациями.

Недостаточно были мобилизованы коммунисты и беспартийный актив на ликвидацию последствий вредительства в совхозе и выкорчевывания остатков враждебных элементов.

Парторг и парторганизация в целом, почти не занимались вопросом стахановского движения.

Богатейший опыт, накопленный в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, не закреплен, хуже того парторганизация растеряло агитаторов, как результат подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР отсутствует.

Тов. Миляев до сего времени не призвал к порядку коммуниста — директора совхоза тов. Юдина, который старается зажать критику, создать склоку среди коммунистов, допускает грубости с рабочими.

Заслушав и обсудив от-

четный доклад парторга собрание решило: работу признать неудовлетворительной. Тут же были намечены ряд практических мероприятий по выполнению решений февральско-маршевского и январского пленумов ЦК ВКП(б) и ряд других вопросов внутрипартийной и производственной работы.

Закрытым (тайным) голосованием собрание избрало парторгом тов. Миляева, первым заместителем тов. Артёмова и вторым тов. Ножова.

Берг.

Семинар Завагитколлективов

26 апреля в парткабинете проходил семинар завагитколлективов и завагитпунктов.

На семинаре изучались постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 19 апреля. Затем была дана консультация по изучению Конституции РСФСР, избирательного закона и работы с агитаторами.

Лучшие пахаря

Колхоз «Парижская коммуна», Барановского сельсовета, с 21 апреля начал пахату.

На основе социалистического соревнования и удараничества лучшие люди колхоза с первых же дней показали образцы ударной работы: Миханшин Иван вместо нормы 1 га, спахал 1,45, Зубов — 1,40. Неплохо работают и т.т. Распопов, Щербинин и др., выполняя



Да здравствует комсомол — могучий резерв и надежный помощник большевистской партии! Да здравствует трудящаяся молодежь нашей родины!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1-у Маю)

НАШ ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЦИК

В связи с опубликованием постановления ВЦИК о дне выборов в Верховный Совет РСФСР, в Щегловском свиносояхозе развернулось социалистическое соревнование за ударное проведение весенне-посевной кампании.

Бригада трактористов и сеяльщиков в своей резолюции обязались: сев 1938 года закончить в 6—7 дней с наилучшими показателями, добиваясь высокого урожая. Комсомолец-стахановец тов. Лахтик обязался на колесном тракто-

ре пахать по 10 га в день, сеять 30 га и боронить по 35 га, за всю посевную сэкономить 500 кг. горючего и взвыкать на соцсоревнование тракториста Крылова. Такие же обязательства взяли трактористы Тимошенко и Спиридов.

Девушки 2-ой комсомольской бригады Систерева, Сибирякова и Исетова взяли на себя обязательство обработать 3 га картофеля и добиться урожая не ниже, как 400 центнеров с га.

Баянов.

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ СЕВ (Из резолюции митинга колхозников колхоза «518»)

С большой радостью мы встретили постановление Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета о дне выборов в Верховный Совет РСФСР.

Постановление ВЦИК подняло новую волну стахановского движения за большевистское выполнение сельскохозяйственных работ первого года третьей сталинской пятилетки.

Мы колхозники заявляем партии и правительству,

что еще лучше развернем работу по изучению Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». Путем массово-разъяснительной работы добьемся 100-процентной явки избирателей на избирательные участки и отдадим свои голоса за лучших сыновей и дочерей нашей родины, за непобедимый блок коммунистов и беспартийных.

Мы обязуемся доброкачественно провести весенний сев в самые сжатые сроки — 7—8 рабочих дней, чтобы в первом году третьей сталинской пятилетки получить высокий урожай — 20—25 центнеров с гектара; добиться высокопенного колхозного трудодня — не меньше 10—15 кг. зерновых культур и 1,50 к. деньгами.

Будем по-большевистски укреплять мощь нашего колхоза, разоблачая и изгнав из него всех и всяких врагов колхозного строя.



Отчетно-выборное партийное собрание коммунистов парторганизации Новосибирского Жел. дор. узла.
На снимке: Момент выборов парткома тайным (закрытым) голосованием.

Силин, Грязнов.

ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА ЕСТЬ СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР!

“ИСКРА БАРЗАСА”

№ 24 (121)

ЧЕТЫРЕ ТОВАРИЩА

(Песня о папаницах)

В седом океане, в полярной пустыне,
От края родного вдали,
Четыре товарища жили на льдине
У самой вершины земли.

И там, где рождаются лишь ветры да вьюги,
Где ночи, как смерть, холодны,
Несли они знамя советской науки
И гордую славу страны.

Вода бушевала у них под ногами,
Ломался обманчивый лед,
Метель засыпала палатку снегами,
Но люди стремились вперед.

Мечту вековую они превратили
В простую и ясную быль.
Кремлевские звезды им всюду светили
На многие тысячи миль.

И знали герои, что если нагрянет
Угроза в суровом краю,—
Сквозь бури и штормы им Сталин протянет
Надежную руку свою.

Сквозь бури и штормы, в далекие вады
Послала страна корабли.
Встречайте, колхозы, встречайте, заводы,
Героев Советской земли!

Товарищи!

Наши вооруженные силы—это только передовой отряд 170-миллионной армии бойцов за дело социализма, за великое дело Ленина—Сталина. Они в авангарде своего мощного народа возложенные на них правительством, партией, великим Сталиным задачи выполняют полностью.

(ВОРОШИЛОВ).

Да здравствует наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

....Нужно усилить и укрепить интернациональные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую помощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочего класса нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая “случайность” и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох...“
(Сталин).



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ,
БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ
МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИАТА!

Праздник 1 Мая

(Историческая справка)

Впервые в мире пролетарские демонстрации в день 1 мая были организованы в 1886 году в Соединенных Штатах Америки под лозунгом борьбы трудающихихся за 8-часовой рабочий день. Всеобщая стачка в этот день охватила всю страну. В американском городе Чикаго, где бастовало 600 тыс. рабочих, полиция устроила кровавую расправу над участниками демонстрации.

Отмечая героизм чикагских рабочих, Американская федерация труда (объединение профсоюзов) решила ежегодно 1 мая проводить демонстрации рабочих под лозунгом борьбы с капиталистами.

В 1889 г. первый конгресс Второго Интернационала, по предложению Полля Лафарга — ученика К. Маркса, принял решение считать 1 мая днем боевого смотра сил пролетариата, днем международной пролетарской солидарности.

Несмотря на то, что пре-

датели из Второго Интернационала пытались впоследствии ослабить сплоченность пролетариата. В Тифлисе, где во главе партийной организации стоял товарищ Сталин, в первомайской демонстрации 1921 года участвовало около 3 тысяч рабочих.

Первомайские демонстрации 1902, 1903 и 1904 годов носили еще более организованный и внушительный характер.

“Пусть праздник первого мая привлечет к нам тысячи новых борцов и удвоит наши силы в великой борьбе за свободу всего народа, за освобождение всех трудящихся от гнета капитала!”**). Так писал В. И. Ленин в первомайской листовке в 1904 г.

1 мая 1905 г. забастовки и демонстрации произошли в 187 городах России под лозунгом “долой самодержавие”.

В 1912 г. после ленского расстрела рабочих в первомайской забастовке участвовало до полумиллиона рабочих России. Подготовкой 1 мая руководил тогда лично товарищ Сталин.

1 мая 1914 г. не было ни одного крупного промышленного центра России, где не было бы забастовок и демонстраций.

В годы империалистической войны рабочий класс России и Западной Европы продолжал боевые первомайские выступления.

В 1917 г. 1 мая впервые праздновалось в России свободно. На первомайских знаменах рабочих демонстраций выделялись большевистские лозунги: “Вся власть Советам!”, “Долой мицких капиталистов!”, “Да здравствует мировая революция!”. Демонстранты требовали 8-часового рабочего дня и передачи помещичьей земли крестьянству.

Передовая статья большевистской “Правды” призывала “бороться не покладая рук до того момента, когда будет положен конец всему капиталистическому строю”.

В 1918 г. российский пролетариат праздновал день 1 мая, как господствующий класс-победитель. В этот день был проведен первый парад Красной Армии—защитницы завоеваний Октября.

Год от года все ярче и

праздники. Демонстрируя свою сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, свободный советский народ неустанно работает над укреплением мощи и оборонспособности страны социализма.

Трудящиеся СССР в радостный день 1 мая демонстрируют верность Коммунистическому Интернационалу и международную солидарность с угнетенными и эксплуатируемыми народами всего мира.

Во всех капиталистических странах нарастает могучая волна народного гнева против угнетателей рабочего класса, против злейшего врага человечества—фашизма и его нацистских агентов—троцкистко-бухаринских шпионов, помогающих фашистам в их гнусных посягательствах на мир, свободу и культуру.

На азых знаменах первомайских демонстраций на сотнях языков народов мира неизменно горит неугасаемый лозунг социалистической революции: “Пролетарии всех стран, соединяйтесь.”

*) В. И. Ленин. Сочинения. Том XXX, стр. 77.

“ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА”...

(Песня из фильма)

Если завтра война, если враг нападет,
Если темная сила нагрянет,
Как один человек, весь советский народ
За свободную Родину встанет!

Припев: На земле, в небесах и на море
Наш народ и могуч и силен:
— Если завтра война,
Если завтра в поход,

Будь сегодня к походу готов!
Если завтра война, всколыхнется страна
От Кронштадта до Владивостока,
Всколыхнется страна, велика и сильна,
И врага разобьем мы жестоко!

Припев.

Полетят самолет, застрочит пулемет,
Загрохочут могучие танки,
И линкоры пойдут, и пехота пойдет,
И помчаться лихие тачанки!

Припев.

Мы войны не хотим, но себя защитим—
Оборону крепим мы недаром,
И на вражьей земле мы врага разгромим
Малой кровью, могучим ударом!

Припев.

Подымайся, народ, собирайся в поход!
Барабаны, сильней барабаны!
Музыканты, вперед! Запевали, вперед!
Нашу песню победную гряньте!

Припев.

В целом мире нигде нету силы такой
Чтобы нашу страну сокрушила,—
С нами Сталин родной! И железной
рукой

Нас к победе ведет Ворошилов!

На земле, в небесах и на море
Наш народ и могуч и силен:
— Если завтра война,
Если завтра в поход
Будь сегодня к походу готов!

Привет бойцам-пограничникам, зорким часовым страны социализма!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к первому маю)

*Привет стахановцам социалистических полей,
по-большевистски выполняющим план весеннего сева!*

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к первому маю)

В СЖАТЫЙ СРОК И ХОРОШО ЗАКОНЧИТЬ СЕВ

В районе начался массовый сев, передовые колхозы подняли знамя социалистического соревнования за сталинские 7-8 миллиардов пудов зерна.

Колхоз „17 партс'езд“, Борисовского сельсовета, колхоз им. Парижской коммуны и ряд других уже закончили сев.

Высокие образцы работы дают пахарь, бороноволоки, сеяльщики.

Пахари колхоза им. Парижской коммуны Михановшина Иван, Зубов, Распопов, Щербинин вспахивают в день на паре лошадей по 1,4 и 1,5 га хорошего качества.

Однако первые дни сева, в некоторых колхозах и совхозе, показали ряд нетерпимых фактов. Например: в Щегловском совхозе, во время работы, в первой бригаде, прицепной инвентарь оказался недоброкачественно отремонтирован. Хуже того тракторная сеялка оказалась без кронштейна и зерноспускательных рукавов.

Учета горючего в совхозе нет.

Тракторист — центральная фигура, о нем должна быть проявлена сталинская забота, ничего подобного в совхозе этого нет. Трактористы находятся в отвратительных условиях, помещение грязное, газет нет, учет соревнования отсутствует.

Скверно обслуживает полевые бригады рабкооп совхоза. Были случаи, когда в ларьках не было сахара, мыло и других товаров.

Спрашивается, почему парторганизация совхоза терпит такие безобразия?

Стрелов.

Сев закончили в пять дней

Колхозники колхоза им. 17 партс'езда, Борисовского сельсовета приступили к севу 23 апреля. В первый же день работы в поле развернулось социалистическое соревнование между звенями, отдельными колхозниками за быстрейшее окончание сева и высокого качества.

Стремление колхозников посеять в сжатые сроки было велико. В результате 27 апреля колхоз закончил сев всех зерновых (за исключением 6 га гречихи) и технических культур.

Петеницу, овес и ячмень

Недопустимую медлительность в севе допускают восточная группа колхозов Романовка, Злотогорка.

Колхозы Барабановского, Подъяковского сельсоветов допускают большой разрыв между подготовкой почвы и посевом, этим самым создают серьезную угрозу высокому урожаю. Подобные факты дальше нетерпимы. Все меры должны быть приняты к тому, чтобы подготовленную почву засевать немедленно.

В некоторых колхозах все еще имеет место кулацкая теория, будто-бы сырьё, рано и прочес.

Надо вкорне присечь подобные кулацкие настроения.

Пора понять, что судьба урожая решается сегодня на полях. Опоздать на день-два — значит терять центнеры хлеба с каждого гектара.

Наша партия и правительство требуют от колхозов и совхозов сев провести в 9-10 дней, стало быть священные сроки никто не имеет право нарушать.

Трудящиеся района с огромной радостью встретили постановление ВЦИК о дне выборов. Они обязуются еще выше поднять производительность труда, выше поднять знамя социалистического соревнования. Дело чести правлений колхозов, руководителей совхоза, советских, партийных и комсомольских организаций по-большевистски возглавить эту активность колхозных и совхозных масс, образцово и в сжатые сроки закончить сев.

Стрелов.

Скверно обслуживает полевые бригады рабкооп совхоза. Были случаи, когда в ларьках не было сахара, мыло и других товаров.

Спрашивается, почему парторганизация совхоза терпит такие безобразия?

Стрелов.

Качество обработки земли хорошее.

Лучшие стахановцы и ударники полеводства пахаря: Снежков Емельян, Клеменков Алексей и Шеденков. Бороноволоки: Пахомова Клавдия, Андреянов Абрам, Лесовский и другие, перевыполняющие нормы выработки.

Все эти товарищи премированы.

Пред. сельсовета

Радионов

Пред. колхоза

Пашковский

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

С 1-го мая с.г. газета „Искра Барзаса“ вместо пяти раз будет выходить шесть раз в месяц.



Колхозы, обслуживаемые Юдинской МТС, вступили в масштабный сев.

Большую практическую помощь в организации работ на севе оказывает депутат Верховного Совета СССР, орденоносец Иван Акимович Многолетний,

НА СНИМКЕ: депутат Верховного Совета СССР тов. Многолетний проверяет семена в сеялке (колхоз „Искра“, Чистоозерный район).

Впереди пахарей — тов. Богатырев

С 22 апреля колхоз „518“ (пред. тов. Бадулин) приступил к пахоте.

С первых дней работы установлен твердый учет выработки, что дает полную возможность ежедневно видеть передовых и отстающих колхозников и бригад.

Для передовиков весеннего сева установлены премии, кроме того для ударников дается особое усиленное питание и переходящий красный флаг.

Впереди пахарей идет колхозник Богатырев Михаил, который свою норму выработки ежедневно перевыполняет.

За образцовую ударную работу тов. Богатыреву вручен переходящий красный флаг, который он обещает держать у себя до конца сева.

Мосин.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ СЕВА

Колхоз „Победитель“, Барабановского сельсовета, 23 апреля приступил к севу.

Междуди бригадами (их две) развернулось социалистическое соревнование за досрочное окончание сева с наилучшими показателями.

Впереди идет первая бригада (бригадир т. Татмянин Михаил).

Лучшие колхозники-стахановцы: Никитин Василий, Кочетов Петр и Кочетов Иван свои дневные нормы

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

На заметку, опубликованную в нашей газете за 12 апреля в № 12, под заголовком „Внимание райОНО“, зав. райОНО тов. Це-

В МИРЕ ГОЛОДА, НИЩЕТЫ, БЕЗРАБОТИЦЫ...

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

Более 14 миллионов безработных насчитывается сейчас в крупнейшей капиталистической стране мира — Соединенных Штатах Америки. Безработицей охвачено около 30 проц. рабочего населения страны.

Безработные не получают государственного пособия и могут рассчитывать лишь на частную благотворительность. Общее производство в стране — по данным министерства торговли США — за I квартал 1938 года снизилось, по сравнению с тем же кварталом прошлого года, на 30 проц.

2 миллиона безработных насчитывается в Англии — на 250000 больше, чем год тому назад. Из месяца в месяц растут цены на предметы первой необходимости.

Один миллион польских детей — вне школы. 16000 учителей лишены работы.

Полтора миллиона польских рабочих — безработные. Эти цифры являются ярким показателем тяжелого внутреннего положения фашистской Польши. В деревне ужасающая нищета и бескультурье. Даже соль является для польского крестьянина роскошью. По смертности от туберкулеза Польша занимает первое место в мире.

49 красную маевку профсоюзный и трудящиеся массы капиталистических стран проводят под знаком боевой интернациональной солидарности, под знаком непримиримой борьбы против капитализма.

Во всем мире растет массовое движение трудящихся за создание мощного единого народного фронта против войны и фашизма, за мир, за демократические свободы, за социализм.

(ТАСС).

К ПЕРВОМАЙСКИМ ТОРЖЕСТВАМ

Драматический кружок Барабасского райклуба, под руководством комсомольца Абрамова, подготовил к 1 мая пьесу Корнейчука „Платон Кречет“. На 2 мая по инициативе комсомольской организации райисполкома готовится костюмированный вечер молодежи.

Ученики Ровенской начальной школы, Войтиновского сельсовета, приготовили ряд художественных выступлений: Пьесу „Как Андрон перевернул деревню вверх дном“, „Первое мая“ — Горького, „Дед щукарь“ — (отрывок из произведения Шолохова — „Поднятая целина“), песни, декламации и т. п.

КОЛХОЗНИКИ — СТАХАНОВЦЫ НА СЛАВЕ

Колхозники колхоза им. Карла Маркса, Борисовского сельсовета, тт. Мельников Л. и Мельников А. показали образцы стахановской работы на сплаве. Вместо дневной нормы 40 кубометров на человека, они сбрасывали по 91, зарабатывая 25 р. 90 к. в день.

Колхозник из колхоза „Труженик“ тов. Михачев

дневную норму выполнял на 225 проц.

По-ударному работала на складе бригада колхоза „17 партс'езд“, Арсентьевского сельсовета, во главе председателя колхоза-коммуниста тов. Садыкова, выполняя ежедневную норму на 165 проц.

Начальник Усть-Барзасского лесозаготовительного участка.

Лапатин.

Против ПОПОВСКОЙ ПАСХИ

ПАСХИ

В дни поповской „пасхи“ агитаторами широко была развернута антирелигиозная пропаганда среди колхозников Арсентьевского сельсовета. В результате 24 апреля все колхозы нашего сельсовета работали по-ударному на посевной и раскорчевке леса.

Хорошие образцы в работе показали пахарь: девушка Ефицова Матрена, Петров Федор и Ажимов Ф. Логинов.

Редактор БАСНАКОВ.